

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



**NOTA GRAFICA.**—El joven don Manuel Bustos, que ha obtenido el primer premio y Diploma de Honor en el Conservatorio Oficial de Música después de los brillantes ejercicios que realizó como terminación de la carrera. (Foto Santos).

# JOSÉ GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

# BLUSAS

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Cuartos de Baño completos  
-:- de lujo y económicos -:- -:-

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Teléfono 2023

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.-MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 3 1/2 por 100 anual; libretas máximum 25 00 pesetas.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Tres meses, 3 por 100 anual; seis meses, 3'60 por 100 anual; un año, 4 por 100 anual.

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, pone a disposición del público, para la conservación de los valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Hoy jueves 28 diciembre de 1933. A las 6,30 tarde y 10,30 noche. Estreno del Trailer del próximo acontecimiento cinematográfico, titulado LA ISLA DE LAS ALMAS PERDIDAS. Ultimos días de proyección del prodigio espectacular en español, la obra más gigantesca que se ha visto en la pantalla, titulada EL SIGNO DE LA CRUZ, un film de Cecil B. de Mille, interpretado por Frederic March, Elissa Landi, Claudette Colbert, Charles Laughton y 10.000 artistas más. Butaca, 2 ptas. Anfiteatro, 0,75. Paraíso, 0,30. En esta semana, estreno de un film todo atractivo y obsesionante, titulado LA ISLA DE LAS ALMAS PERDIDAS, asunto original, emocionante, real y a la vez fantástico, con un reparto insuperable.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Hoy jueves 28 diciembre. Dos grandes funciones a precios populares. A las 6,30 tarde y 10,30 noche. Beneficio del público, despedida del gran mandarín chino FU-MANCHU, con un escogido programa dedicado a las señoras. Precios populares. Localidad numerada. Butaca, 2,00 pesetas. Grada, 0,40. Mañana viernes continuación de nuestra temporada de cine sonoro. Sección continua de 6,30 a 12,30. EL BESO REDENTOR, superproducción Fox, hablada en español. El sábado, MARIDO Y MUJER, hablada en español. El domingo, EL RELICARIO, cantada y hablada en español, estreno, filmada en español con un gran reparto de estrellas.

## CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy jueves 28 diciembre 1933. A las 6,30, 8,30 y 10,30. Gran semana Artistas Asociados Cinaes. ¡A precios populares! Estreno de la revista de actualidad, ECLAIR JOURNAL NUMERO 13. Verdadero acontecimiento artístico sensacional de la famosa película A. A., LA JAULA DE ORO, por los famosos actores Loretta Young, Robert Williams y Jean Harlow. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 6,30 y 10,30: butaca, 0,60; especiales para niños, 0,30. Precio para la sección de las 8,30: butaca, 0,40; especiales para niños, 0,20. Mañana, la soberbia y emocionante película EL TESTIGO INVISIBLE. El sábado, colosal acontecimiento de la película MATER DOLOROSA, hablada en español.

de todas clases y tamaños las realizamos para terminar las existencias a precios de verdadera ocasión; baratísimas. LA CASA DE LAS MEDIAS G. de los Ríos, 34. Esquina Regina, VIUDA DE FERNANDO LOPEZ

### Erika



¿Ha comprado usted el día 15 de Noviembre en la sombrerería de Padilla Crespo, Condomar, 11? Presente el tiquet en dicha sombrerería y le abonarán en metálico el importe de su compra.

## BAR

DE

### "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6.-Tel. 1817

## GRAN RESTAURANT

— de —

### HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 2500.

Plato del día para hoy:

Riñón de cerdo a la gallega.

No dejen de visitar el BAR PLATA

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Huevos fritos con chorizo.

Pescado variado.

Chuleta de cerdo a la castellana.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1035

## CATALUÑA Y MACIÀ

# No hay unión no hay fe

La noticia culminante de estas Navidades, en violento contraste con el espíritu bullicioso de las fiestas, ha sido harto dolorosa: Francisco Macià, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, ha muerto. Su delirante misticismo por la obra emprendida no fué bastante para sostener en su corazón un latir que ya apenas resonaba en su pecho, y ha tenido que rendirse a la muerte quien nunca se rindió a ninguna otra potencia. La muerte de Macià, ejemplar rascista encarecido, por raro, en nuestra patria, constituye un suceso luctuoso para España y la República. Los adversarios más enconados e irreductibles del Presidente fallecido han tenido que hacer a su figura la postrera justicia de ese reconocimiento, porque los hombres no son tan sólo el resultado de su obra, sino también el espíritu y la fe que saben llevar a ella y que constituye el contenido genuino y humano de la vida.

Macià fué un español. Ni su fanatismo catalanista, con el funesto cortejo de odiosidades y animadversiones que le envolvieron toda su vida, fueron bastante para borrar en él la huella de su españolismo. Su separatismo no fué, pues, en tanta parte convicción suya, como resultado del contraste violento que le oponía el viejo concepto nacional de las Castillas. Luego, cuando una nueva mentalidad y un sentido profundo del pueblo pudo facilitar una inteligencia menos dolorosa, ya la fé de Macià había rebasado de su categoría de sentimiento para complicarse con todas las consecuencias de un rito nacionalista demasiado peligroso. La muerte de Macià será por sentida, suficiente para borrar el recuerdo de sus errores. No eran éstos hijos de su personalidad, ni de su fé, sino de las circunstancias adversivas de una lucha, demasiado continuada a través de los años para que pudiera dejar de ser enconada.

Macià ha muerto como vivió: lleno de fé en la obra y lleno de amargura por los tibios, de desaliento por el destino futuro de Cataluña y de temor por sus enemigos. Su testamento político, contenido mejor que en un documento en las últimas palabras que salieran de sus labios, constituye toda una definición del ideal nacionalista que lo animó en su vida: "No hay unión: no hay fe". Sabía Macià que no hay fé posible sin amor, ni amor efectivo sin comprensión y unión. Y tal vez, cuando agonizando repetía estas palabras, pensaba el irreductible catalanista en todos los pueblos de España.

### NOTA POLITICA

## Una escisión del socialismo

Por motivos que premeditadamente me abstengo de señalar, por ser de índole personal y carecer de importancia para que puedan interesar a la opinión pública, me veo en la, para mí, dolorosa necesidad, de tener que separarme de la disciplina socialista, en el que, con tanto entu-

siasmo, he venido militando hasta el día de hoy.

Y hecha pública esta decisión irrevocable mía, solo he de añadir, que como ella no obedece a nada que afecte a los ideales, sino a conductas y personas, no ha de ser óbice para que, donde quiera que me encuentre, procure seguir sustentando y defendiendo la causa proletaria, con el mismo desinterés e igual lealtad que hasta aquí lo hice.

Adolfo Moreno Quesada

## POSTALILLA

### EL HERMANO PASCUAL

Te lo decimos con las lágrimas en los ojos, lector, y rebosante de amargura el cuenco de nuestra pluma: Pascual Calderón acaba de ingresar como novicio en los Ermitas; en estas claras Ermitas de la Sierra cordobesa tan bellamente cantadas por los poetas.

De fijo te habrá sobrecogido la noticia. A nosotros no. Nosotros temimos siempre que cualquier día diera ese pase don Pascual. Hombre enemigo de farras, de diversiones y del mundanal ruido. Hombre probo, austero abstemio y humilde. Le atraía demasiado la vida contemplativa. Frecuentemente se veía transportado por celestiales éxtasis. Don Pascual—de hoy en adelante el hermano Pascual—era hombre de "solera" religiosa. Cualquier manifestación franciscana absorbía su atención. A veces le hemos visto transfigurado y deleitoso ante una de esas botellas panzudas, con laere rojo que dicen en el lomo: "Liqueur des pères Benedictines" o ante esas otros botellines de los "P. P. Chartreuse", que llevan un infierno verde en su interior. Y todo ese fervor es debido a que en la etiqueta hay un frailecico humilde. Les decimos a ustedes que el caso del hermano Pascual mueve a la meditación.

Paciencia, lector. No hemos podido evitarlo. En "la primera" de cambio, se nos ha hecho fraile. "Cuarenta y siete" años, pensando en la "solera" mística, han dado con nuestro hombre en las Ermitas, donde ahora estará contando a los buenos ermitaños, cómo pasaba sus días en meditación y sus noches en penitencia, hasta hacerse acreedor a este inefable "expeñente" de la oración y de la soledad. La soledad tranquila y pia, por la que tanto suspiró nuestro hermano Pascual.

DICK

## LA PANTALLA

## El cine debe buscar sus estrellas entre las coristas

Las coristas de hoy son las estrellas de mañana.

Paulatinamente, por grados casi imperceptibles, se ha ido acentuando cada vez más la tendencia que muestra hoy el cinematógrafo a buscar sus actrices, sus estrellas, entre los coros de las películas musicales.

La escena teatral de Nueva York ha dado a Hollywood no pocas de sus figuras femeninas de primer plano; pero en la actualidad es en la misma capital cinematográfica, en los mismos estudios, y entre las coristas, donde se elijen las jóvenes llamadas a alcanzar la categoría de estrellas.

De las Follies y otros espectáculos de Broadway neoyorquino sacó la pantalla a Mae Vest, Marion Davies, Marlene Dietrich, Miriam Hopkins, Joan Crawford, Lilyan Tashman, Mae Murray, Nancy Carroll, Lina Basquette y muchas otras. En época más reciente, Lyda Roberti y Grace Bradley pasaron de la Gran Vía Blanca al camino de fama más dilatada que les ofreció el cinematógrafo. Empero, me atrevo a predecir que ambas serán las últimas, o por lo menos de las últimas, que Hollywood haya ido a buscar a Nueva York. La razón es obvia: Hollywood tiene a la mano, entre sus propias coristas, campo donde elegir de sobra, y hasta con ventaja.

Toby Wing, según yo lo entiendo, es la precursora de una nueva generación de estrellas cinematográficas. Ha sido la primera corista de la pantalla a la cual se contrara como reconocimiento a sus méritos. Que es la corista más hermosa de todas, no hay quien lo ponga en duda; pero no ha de olvidarse que el film parlante exige algo más que hermosura a sus actrices.

A mi modo de ver, el director coreográfico es algo así como un maestro de primeras letras. Enseña al personal que tiene a sus órdenes los rudimentos, pero también, al menos en mi caso, procura no quedarse ahí; trata de capacitarlo para que, más adelante, entre con pie seguro en un campo más amplio. Es por esto por lo que no escatimo esfuerzo para lograr que a mis coristas se les dé ocasión de demostrar lo que puedan hacer como actrices. He reparado, cuando se trató de elegir las, en su inteligencia antes que nada; y me parece muy natural procurar que hallen coyuntura de demostrar que, en efecto, son inteligentes.

Nada me podrá porcionará tanta sa-

tisfacción como ver a todas las jóvenes elegidas por mí desempeñando papeles que, aunque secundarios, sean el primer paso en el camino que las lleve a la cumbre. No diré que todas lleguen a ser estrellas; más sí abrigo la seguridad de que cuando llegue el momento de dar comienzo a los ensayos del coro de "Página cómica" ("Funny Page"), tendré que buscar nuevas coristas para reemplazar a algunas de las que contraté cuando hice "Cocktail musical". Y esto debido a que las que faltan hayan dejado de ser coristas para convertirse en actrices, en futuras estrellas.

Leroy Prinz

(Director coreográfico de los estudios "Paramount".)

## PÉRDIDA

Se ha perdido una cruz de platino oro con brillantes en la calle Deanes. Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en la calle Deanes, 29 y 31, donde se le gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia.

## Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277

# Y ANTES DE SALIR,

UN  
toque  
final  
CON



# RISLER

## POLVOS DE ARROZ

famosos por su adherencia  
y gozará así de una belleza  
y atractivo permanentes.

# COMENTARIO

"DIME DE LO QUE ALARDEAS..." :-

Para hablar de lealtad, "El Sur", órgano zurdista, y sobre todo para hablar de la lealtad del señor Vaquero, sería por lo menos preciso, que su director hubiera realizado siquiera un acto leal en su vida. Ahora "El Sur" se atreve a decir que el señor Vaquero no es leal a la República porque debe su acta a fascistas, caciques y terratenientes. ¿Pero a quién debe la suya el director de "El Sur" que sale a la palestra armado de todas las armas del despecho y de la calumnia?

Durante tres días o cuatro, los emisarios del socialista (!) señor Vázquez, fueron de un lado para otro con el fin de buscar la fórmula de su acta. El secreto de esa fórmula, acaso lo tenga don Victor Rubio, de Priego. Cuando "El Sur" atacaba al alcalde de aquel pueblo, don Francisco Adame, no podía quizá suponer, que por una alegre ironía del destino, estuviera en aquella ciudad, y en Almedinilla, la única posibilidad de que su director se llevara un acta que había de suponerle un ingreso de mil pesetas mensuales.

Antes de entrar en esas componendas, que ya conoce sobradamente el partido socialista, cuando el director de "El Sur" veía apurada la caja de su periódico pedía favores económicos a monárquicos muy caracterizados de Córdoba, y se daba el caso peregrino de que un diario que fabricaba la revolución todas las noches, pagaba el papel con pesetas obtenidas del bolsillo de quien más tarde, siguiendo una costumbre antigua heredada de "Política", había de ser atacado en sus columnas.

Las propias máquinas de "El Sur" si hablaran, podrían dar razón de todo esto.

Con toda esa historia de lealtad, y de exploración en los bolsillos ajenos para costear su periódico, el director de "El Sur" tiene la frescura de aludir a la lealtad del señor Vaquero, y a la penuria del "articulista ilustre" que escribe en LA VOZ. Ese articulista, cuando sostuvo un diario, lo hizo con sus pesetas, y a lo sumo, con las de sus correligionarios, pero no buscó en el campo enemigo, como "El Sur" lo hizo, medios para combatir a los mismos de quien solicitaba auxilio.

Es asombrosa la audacia de "El Sur" y causa mayor asombro su cinismo. Si el señor Vaquero no tuviera otra historia de lealtades más limpia

que la del director del clavicordio zurdista ya estaría arreglado. Cuando el señor Vaquero estaba cansado de sufrir persecuciones por su ideal republicano, el diputado socialista victorero ya sufría el cansancio de empuñar el incensario a favor de la monarquía, y aún a favor de la Dictadura. Si quiere "El Sur" reproduciremos un artículo de su director elogiando cumplidamente, estilo Delgado Barreto, al general Primo de Rivera.

En serio o en broma, como "El Sur" quiera, con gracia o sin ella, podemos ir entrando en la vida pública y periodística de la ilustre pluma que lo dirige. Al hablar de independencia y de lealtad, se podría muy bien decir de ella: "Dime de lo que alardeas y te diré de lo que careces".

LA ZONA ARTISTICA DE CORDOBA, NO ES RESPETADA :- :-

En la Puerta de Almodóvar y sobre su lienzo único, se han abierto dos claros. Son dos puertas que están allí, pidiendo a voces que las tapie la mano piadosa de un albañil. La Comisión de Monumentos no ha autorizado ese atentado artístico; antes al contrario, ha protestado del hecho. La Comisión de Fomento, tampoco lo ha autorizado. ¿Cómo es posible que en plena zona artística se realicen estos asaltos al arte y a la estética?

¿Conoce este asunto el alcalde de Córdoba? Lo ignoramos. Pero si lo conoce, debe también saber, que la Puerta de Almodóvar es un monumento artístico y que está dentro de esa zona protegida por una ley que no puede ni debe burlarse.

Todos los esfuerzos de la Comisión de Monumentos han tendido siempre a impedir los desafueros que se comenten en este orden. Suponemos que la Comisión no puede quedar desamparada en esa misión que es la suya, y que sabe cumplir sin necesidad de excitaciones.

El Ayuntamiento debe intervenir rápidamente en la cuestión. ¿Quién ha ordenado la apertura de esos dos huecos en la Puerta de Almodóvar? ¿Representa ello acaso la extralimitación de algún concejal que cree que la Puerta de Almodóvar es suya, como también las aceras de la Plaza de la República? Desearíamos que el alcalde pusiera coto a esos abusos.

Nuestra insistencia dependerá de la rápida resolución que se adopte.

## En la Casa de Socorro Hospicio

La alegría de los humildes

Nota simpática de las fiestas de Navidad es producir alegría en los desheredados de la fortuna y mejor cuando se producen al mismo tiempo alegría y cultura.

Se ha celebrado en la Casa de Socorro Hospicio una representación de teatro infantil: motivo de sana alegría para los pequeñuelos y demostración de una positiva inteligencia en los jóvenes actores y de organización, siendo el director Eduardo Amaro, acogido, que una vez más demostró sus condiciones de artista.

Signo de cultura, fué en fin, la fiesta celebrada. Recordemos que el teatro popular es impresión e intuición y ganan los espíritus tanto como la escuela y el libro.

Plácemes merece la excelentísima Diputación Provincial si fomenta esta labor de enseñar deleitando.

Dos han sido las obras representadas: "Pastores a Belén" y "El Gitano Tijeras". Los niños acogidos en el Hospicio fueron los intérpretes, destacándose Carlos Villarrubia, Rafael Parras y Gaspar Marín.

Aunque merecían citarse todos, por que estuvieron muy acertados. Enhorabuena.

F. D.

## TIERRA DE REGADIO

Se arrienda una parcela situada en los llanos de Tejavana, frente a la Choza del Cojo. Informarán: Blanco Belmonte, 1.

Detención importante

## "El Chino" de Huelva

La guardia civil de la capital detuvo ayer a Francisco Navarro Arjona, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Derecha.

También detuvo a Abelardo Amador Gómez (a) "El Chino de Huelva", sujeto peligroso reclamado como desertor de la Comandancia de Marina de Huelva, y por el Juzgado del Salvador de Sevilla.

Se cree que este sujeto es uno de los autores del asesinato del capitán de la guardia civil, don Federico Anic, muerto en Junio del 31.

El servicio tiene gran importancia.

## Artículos comerciales que han bajado considerablemente

Sombreros marca PINRI calidad Extra que antes valían 25 pesetas, hoy cuestan 6 pesetas	
Sombreros " " " Primera " " 20 " " " 4 "	
Sombreros " " " Especial " " 18 " " " 3 "	
Sombreros " " " Popular " " 15 " " " 2 "	
Gorra " " " Superior y dibujos de moda de 1'95 " " " 0'50 céntimos	
Boinas " " " Grandes y chicas de vuelo de 4 " " " 0'25 "	

Los sombreros por muy viejos que estén se arreglan de valde.

Nota importante.—Para mañana no se dá seguridad de estos precios.

Córdoba, 28 de Diciembre de 1933.

**PADILLA CRESPO :: Gondomar, 11 :: CORDOBA**

### GOBIERNO CIVIL

#### Visitas

Hoy ha recibido en su despacho oficial el gobernador civil don Luis Armiñán Adrizola, las siguientes visitas:

Señores alcalde y secretario de Palma del Río, don Leandro González, presidente del Colegio de Médicos, don Julián Azofra, director de la Estación de Radio, señor alcalde de Villanueva del Duque, don Andrés Sierra de Mendoza, de Córdoba, comisión de obreros metalúrgicos.

#### Acercas de una noticia

El gobernador civil de la provincia Sr. Armiñán, manifestó esta mañana a los informadores que había visto con profundo disgusto como en un diario de la localidad se había publicado íntegramente un parte relativo a un servicio de la guardia civil.

Constituye ello una indiscreción de la que no culpa al citado periódico, sino a una desorganización en el suministro de noticias por el Gobierno civil.

Al objeto de que en lo sucesivo no ocurra eso el señor Armiñán facilitará todos los días a los periódicos las noticias en la medida discreta a que deben atemperarse.

#### Los fondos de Beneficencia

También dijo el gobernador a los informadores que le convenía hacer constar, para desvirtuar la especie lanzada por un periódico, que al hablar días pasados de los fondos del Gobierno civil no se refirió en forma alguna a la Caja de Beneficencia, sino al metálico que existe en los Gobiernos civiles destinado al socorro de transeuntes y necesitados.

Con posterioridad a las manifesta-

ciones hechas por el señor Armiñán, pudo informarse de que el dinero existente a tales fines fué remitido por su antecesor a los Comedores de Caridad.

Esa es la causa de que en la actualidad, sin fondos para socorros, el gobernador—si ha de dar algún socorro—tenga que hacerlo de su peculio particular.

#### Para solucionar la crisis que se avicina

Manifestó asimismo el gobernador a los periodistas, que ha pedido a los alcaldes de los pueblos estudios sobre la situación de los obreros en sus localidades respectivas, a fin de poder

prevenir, antes de que termine la recolección de aceituna, la crisis de trabajo, bien por medio de obras provinciales o con obras públicas.

#### La comisión organizadora del Monumento a Julio Romero

Mañana a las seis y media de la tarde celebrará una reunión en el Gobierno civil la Comisión Organizadora del Monumento a Julio Romero de Torres.

#### Para los detenidos en Bujalance

El señor Armiñán dijo a los periodistas que ya han sido facilitados por la Compañía de Peñarroya, jergones con destino a los detenidos en Bujalance.

## GRAN OCASION

La pellizas de cinco duros a 15 pesetas; las de seis duros a 20 pesetas; los gabanes de ocho duros a 25 pesetas; los de cinco duros a 15 pesetas; los trajes hechos de lana todas las tallas de 10 duros a 25 pesetas; los de ocho duros a 28 pesetas; los pantalones hechos de seis pesetas a cuatro pesetas; las camisas hombre de cuatro pesetas a 2'75; los calzoncillos cortos de tres pesetas a 1'75; las camisas afelpadas de tres pesetas a 2; las camisetas punto inglés de 2'50 pesetas a 1'75; los chalecos lana para hombre, de tres pesetas a dos pesetas; las mantas de cuadros grandes de seis pesetas a 3'75; los cobertores lana entrecama de 12 pesetas a 8; los de cama matrimonio de 20 pesetas a 14; los gabancitos niño de 17 pesetas a 12; los abriguitos niño de 1'50 a una peseta; los abrigos cortos de señora de cuatro pesetas a 2'50; las señañas de batas para señora de 1'50 a una peseta metro; las medias hilo de 1'50 a una peseta; el lienzo moreno muy ancho de una peseta a 0'75 pesetas metro; infinidad de artículos a precios increíbles en EL METRO y también en sus tres Sucursales, la Sucursal número 1, en calle San Agustín, número 30; la Sucursal número 2, en calle Deanes, 29 y 31 y la Cucursal número tres en calle Concepción, número 30.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales que no perderán el tiempo.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes a precios de ganga.

**PRECIO FIJO VERDAD**

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana después de un Consejo ordinario se reunieron los ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora

## NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR EN EL VATICANO

Madrid 28 (3'15 t.).—Ayer se decía que probablemente sería nombrado nuevo embajador en el Vaticano el exministro regionalista don Felipe Rodés.

Hoy asegura un periódico que en el ánimo del Gobierno no está el hacer tal nombramiento.

Se indica para esa embajada al exministro señor Burgos Mazo.

## LA EXISTENCIA DE PRISIONEROS EN EL SAHARA

Madrid 28 (3'15 t.).—El comandante Estévez asegura hoy en un periódico que hay prisioneros en la zona francesa del Sahara, procedentes de las operaciones del año 21.

Ha elevado un informe al Gobierno sobre este asunto.

## LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 28 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión al director de Trabajo don Melchor Marial y nombrando para sustituirle a don Daniel Rius.

Idem idem al director de Previsión y Acción Social don Eloy Vaquero y nombrando para sustituirle a don Eugenio Ullé.

Nombrando subinspector de Prisiones a don José de las Heras.

## ¿SE PREPARA OTRO MOVIMIENTO?

Madrid 28 (3'15 t.).—Un periódico dice que preocupa al actual Gobierno una posible alteración del orden público, pues parece que se prepara una nueva intentona revolucionaria de importancia.

## LA COMISION DE ACTAS

Madrid 28 (3'30 t.).—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Actas.

Fueron aprobadas 25 actas y parece que existe el propósito de establecer incompatibilidad entre los cargos de consejeros de la Generalidad y diputado.

## REGRESO DE ALCALA ZAMORA

Madrid, 28 (3'30 t.).—Esta mañana regresó de Barcelona el presidente de la República acompañado de su séquito.

Le esperaban en la estación los miembros del Gobierno y las autoridades.

## Consejo de Ministros

Madrid, 28 (3'30 t.).—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Lerroux.

Después se reunieron los ministros en el palacio nacional presidiendo el señor Alcalá Zamora.

A la entrada el ministro de la Gobernación fué interrogado acerca del suelto que publica "El Sol" sobre un nuevo movimiento y contestó que no pasará nada y que siguen los registros y los hallazgos de depósitos de armas.

Al ministro de Comunicaciones se le preguntó si se había tratado de los haberes del clero y dijo que sí.

## LA REFERENCIA OFICIOSA DEL CONSEJO

Madrid, 28 (3'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo dice así:

**GUERRA:** Resolviendo que se consideren hechos de guerra al personal del Ejército que resultó muerto o herido en los sucesos del 4 de mayo en Tetuán (Africa).

Nombrando jefe del Estado mayor de la tercera inspección al general de brigada don Toribio Martínez.

Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley incrementando el artículo 16 de la de 12 de septiembre de 1932 sobre un párrafo por el que se establezca la condición de que pasen a situación de reserva a los coroneles que no se presenten al curso e incluido en el 10 por de sus escalafones respectivos.

**HACIENDA:** Proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para atenciones del Tribunal de Garantías.

Otro sobre concesión de un suplemento de crédito para gastos de composición de la "Gaceta de Madrid".

Decreto nombrando representante del Estado en la Arrendataria de Tabacos a don José Benitez Toledo.

Idem sobre prórroga de los presupuestos generales para 1934.

Proyecto de ley convalidando el decreto de creación de la dirección de Previsión social y concediendo un crédito extraordinario de 9.333 pesetas para atenciones de la misma.

El Gobierno consideró la imposibilidad de incluir en la prórroga de los presupuestos para conceder compensaciones económicas al clero rural en

determinadas condiciones con motivo de la supresión del presupuesto de Culto y Clero.

Dado el carácter de la ley estima estos trámites indebidos para solucionar el problema, sin perjuicio de que se presente un proyecto de ley que proponga la fórmula de solución.

**GOBERNACION:** Declarando hechos de guerra los sucesos registrados en distintos puntos del territorio español a los efectos de los individuos de la guardia civil muertos, heridos o que se distinguieran durante aquellos.

Autorizando al ministro para presentar un proyecto sobre prórroga de los presupuestos de las Diputaciones provinciales, Cabildos insulares y Mancomunidades.

Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de la guardia civil don Luis Grimaldo y don Federico de la Cruz.

Disponiendo el pase a situación de reserva al general don Inocencio Martín Peris que manda la tercera zona de la guardia civil por haber cumplido la edad reglamentaria.

Confiriendo el mando de la tercera zona de la Guardia civil al general de brigada don Carmelo de la Torre.

**MARINA.** Nombrando representante del Estado en la Trasmediterránea a don Salustiano Estadella.

## LO QUE DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 28 (4'15 t.).—El ministro de Trabajo manifestó esta tarde a los periodistas que primeramente habían celebrado un Consejo ordinario, presidido por el señor Lerroux.

Más tarde se reunieron con el presidente de la República celebrando otro Consejo.

En este último el señor Lerroux hizo una minuciosa exposición de la política extranjera y del interior.

## REUNION DE LA MINORIA POPULAR AGRARIA

Madrid, 28 (4'15 t.).—A las once y media se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría popular agraria.

Se aprobó el reglamento interior de la misma y el señor Gil Robles dió cuenta de las gestiones realizadas en relación con el proyecto de amnistía.

Estas gestiones fueron aprobadas por el grupo acordándose que se con-

ceda a este asunto la preferencia que merece.

También quedaron aprobadas las gestiones de los sacerdotes señores Guallart y Molina Nietos en relación con las consignaciones para el clero rural.

Mañana a las diez y media se volverá a reunir la minoría para designar el Comité Ejecutivo, así como el vocal parlamentario del Tribunal de Garantías.

#### SE INTENTABA ASALTAR UN HOSPITAL MILITAR

Pamplona, 28 (4'30 t.).—Anoche circuló el rumor de que se había intentado asaltar el hospital militar para libertar a un soldado comunista.

Fueron detenidos dos individuos que ya se encontraban en el patio y a los que se le encontraron dos pistolas y centenares de municiones.

#### CONDENADOS POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Pamplona, 28 (4'30 t.).—El Tribunal de Urgencia ha condenado a Félix Carcás y a Carlos Jarso, por dar gritos subversivos.

Al primero se le condena a cuatro meses de prisión y al segundo a un mes y cuatro días.

#### LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 28 (4'30 t.).—Continúa reunido el Consejo de la Generalidad y el grupo de la Esquerra, para tratar del sustituto de Maciá.

Comenzó la reunión a las doce menos cuarto y los periodistas hablando después con los representantes de la comarca de Lérida pudieron deducir que tiene mayoría para ser designado presidente de la Generalidad el señor Nicolau D'Olwer, en vista de que rechaza la invitación don Humberto Torreyes.

Se sabe que en la reunión Compagnys pronunció un discurso exponiendo la situación delicadísima de la política catalana que exige que todos pongan el máximo interés en el acierto de la designación.

Cerca de la una de la tarde salió el gobernador general, el que se mostró muy reservado.

Entre los diputados se discutió mucho si el nuevo presidente de la Generalidad había de tener las mismas atribuciones de Maciá o habían de limitarse.

Todos coincidieron en apreciar la urgencia de resolver el problema presidencial.

Parece ser que la mayoría se inclina a que el presidente de la Generalidad sea al mismo tiempo jefe del Gobierno, con la obligación de presentarse al Parlamento.

#### ALCALDE DESTITUIDO

Málaga, 28 (4'30 t.).—El gobernador ha destituido al alcalde de Humilladero por negarse a cumplimentar sus reiteradas órdenes para pagar las cantidades adeudadas al médico titular.

Han sido puestos en libertad 22 de los detenidos con motivo de la última revuelta.

#### VIAJE DE TORRES CAMPANA

Sevilla, 28 (5'15 t.).—Esta tarde llegará el subsecretario de la presidencia señor Torres Campaña, que continuará el viaje mañana para Canarias.

**La situación agraria mejora. Nuestros productos agrícolas han experimentado en las 24 horas últimas un alza considerable. El aceite a 30 pesetas la arroba.**

#### LA SESION DE CORTES

Madrid, 28 (6'15 t.).—La sesión se abre a las 4'40 bajo la presidencia del señor Alba.

Hay gran animación en escaños y tribunas.

En el banco azul toman asiento el ministro de Marina y el jefe del Gobierno.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes sobre incompatibilidades que afectan a 56 diputados.

Se aprueban las actas de Almería excepto el último puesto. (Entran los ministros de Hacienda, Agricultura, Industria y Guerra).

El presidente de la CAMARA advierte que se va a proceder a la constitución definitiva del Parlamento.

Un secretario da lectura al artículo referente a esta cuestión y a la lista de los diputados proclamados.

Pasa a ocupar la presidencia el señor Casanueva y se procede a la elección de presidente.

(Continúa la sesión).

#### LOS DIPUTADOS POR SANTANDER NO SE PONEN DE ACUERDO.

Madrid, 28 (6'30 t.).—Esta tarde mantuvieron en los pasillos del Congreso una viva discusión el diputado monárquico Fuentes Pilas y el socialista Bruno Alonso.

Este dijo después que era la tercera vez que se le requería para que marchen de acuerdo todos los diputados por la provincia de Santander,

en asuntos que afecten a los intereses regionales.

Bruno Alonso afirmaba que esto no era posible por ser de tendencias completamente opuestas y además por defender unos y otros intereses distintos.

#### LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

Madrid, 28 (6'30 t.).—Hoy se reunió la minoría socialista y al terminar dijo el señor Largo Caballero que habían tratado detenidamente de los próximos presupuestos.

También se estudió el propósito de las derechas de solicitar se incluya en la prórroga de los presupuestos una partida a favor del clero rural.

Afirma que ellos no ven la solución que se le pueda dar a este asunto, pero que si se hace con la misma razón pedirán ellos que se incluya un crédito de 50 millones para obreros parados.

También fué objeto de estudio el acuerdo de la Comisión de Actas de anular la de los dos diputados socialistas por Huelva, cosa que califican de despojo y sobre lo cual la minoría no ha tomado acuerdos hasta ver lo que ocurre en la Cámara.

#### El alza de nuestros productos agrícolas

Debido a la demanda de nuestros productos agrícolas por algunas naciones extranjeras, el Gobierno español ha abierto franca exportación con Alemania, Inglaterra, China, Japón y la India, por cuya causa han tomado unos precios elevadísimos, pero antes ha asegurado el Gobierno el consumo nacional, no permitiendo que dentro de la Península se altere su valor a más del precio que a continuación reseñamos.

Aceites de uno a tres grados, 30 pesetas arroba; garbanzos calidad fina, 80 pesetas fanega; trigo, 50 pesetas fanega; cebada, 28 pesetas fanega.

Veán en 6.ª plana tarifa de precios de algunos artículos comerciales que han bajado considerablemente.

#### LOS MAURISTAS Y LA COMISION DE ACTAS

Madrid, 28 (6'30 t.).—El señor Reasséns Siche, dijo esta tarde a los periodistas, que el jefe de los Conservadores señor Maura estaba muy disgustado por la actitud del representante de la minoría en la Comisión de Actas sobre la capacidad de Calvo Sotelo.

Agregó que como ellos no comparten el criterio expuesto por su representante votarán en contra.

También están disgustados porque se pretende dar una de las vicepresidencias al grupo monárquico.

**MAURA CONFERENCIA CON RAHOLA**

Madrid, 28 (6'30 t.).—Esta tarde conferenciaron en los pasillos del Congreso, Maura y Rahola.

El primero dijo a los periodistas que habían tratado de la situación política creada en Cataluña por la muerte de Maciá, asunto que es muy interesante.

Añadió que él no podía decir nada, pues cuando se busca sucesor es peligroso hacer comentarios.

**SE REUNE LA MINORÍA DE LA ESQUERRA**

Madrid, 28 (6'30 t.).—Esta tarde se reunió la minoría de la Esquerri catalana.

Se ocuparon de la cuestión política planteada por la muerte del señor Maciá.

Se acordó designar para intervenir en la sesión necrológica al señor Rubio.

**CONFERENCIA SOBRE LA AMNISTIA**

Madrid, 28 (6'30 t.).—El señor Martínez de Velasco, dijo esta tarde que había conferenciado con los señores Gil Robles y Goicoechea sobre el proyecto de amnistía.

**Baena**

**UNA BODA**

El sábado tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Pablo la boda de la virtuosa y digna profesora en partos, doña Carlota Jurado Merino, con el señor don Rogelio Borrego Rodríguez, de Madrid.

El acto se celebró en la capilla de la Virgen del Carmen, artísticamente adornada, presentando fantástico aspecto.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco don Julián Ruiz, quien pronunció una sentidísima plática.

Se dignaron apadrinar a los contrayentes el industrial señor Fernández con su distinguida señora.

El acto se celebró en la intimidad, asistiendo las señoras doña Fermina Bonilla, doña Josefa Bonet, doña Micaela Medina, los doctores don Juan Garrido, don Bernaldo Almonacid, don Antonio Manzano, don Francisco García Centeno, practicantes don Francisco Andújar, don Ramón Gómez, don José Perales, cajero del Ayuntamiento don Pedro López, propietarios don Diego Moreno, don Juan González Roger y don Juan García, los que fueron falantemente obsequiados por los nuevos cónyuges, deseándoles todos una interminable luna de miel.

CORRESPONSAL

**En favor de los olivareros**

**Un telegrama**

La Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, ha enviado el siguiente telegrama a Madrid, en defensa de los olivareros:

“Esta Federación provincial Agricultores Córdoba, alarmada ante el peligro inmenso que hupone la enorme baja del precio del aceite, ruega encarecidamente se dé estado parlamentario a tan vital problema para buscarle solución precisa.

De continuar precios ruinosos de hoy, hasta final recolección los medianos y pequeños olivareros no podrían atender los pagos de la época.

Ponemos nuestra confianza en el Parlamento español esperando resuelva tan grave problema económico.

P. A. El secretario de la Federación, Fernández Martos.

\*\*\*

El despacho anterior ha sido remitido a las siguientes personas y entidades:

Don Antonio Navajas, don José Montero, don Miguel Cabrera, don Laureano Fernández Martos, señor Medina de Togores, señor Fernández Castillejo, señor Rubio Chavarri, don Eloy Vaquero, don Francisco Salinas, don Joaquín de Pablo Blanco, don Fernando Vázquez, don Hermenegildo Casas y señor Moreno Quesada.

Jefe de la minoría Popular Agraria, idem de la minoría Agraria, idem de la minoría de Renovación Española, idem de la minoría Tradicionalista, idem de la minoría Socialista, idem de la minoría Radical, idem de la minoría de la Lliga, idem de la minoría de la Esquerri, presidente del Consejo de Ministros, ministro de Agricultura, ministro de Industria y Comercio y ministro de Estado.

**DEL MUNICIPIO**

**Denuncias formuladas por la guardia municipal**

Francisca González Alvarez, por tener a la venta una gallina careciendo del sello de sanidad.

José González Cid, por conducir un carro por la plaza de la Paja, estando prohibido con motivo de la reparación del empedrado.

El guardia número 124 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Léiva Carrillo, por embriaguez y escándalo.

**MI DINERO MURIÓ**

**La Lotería se fué**

Casi puede ser título de un tango más o menos cadencioso; todo menos una realidad aplastante—¿por qué las realidades tienen que ser aplastantes siempre?—y, sin embargo, es un hecho tristísimo.

Nuestro dinero murió en las participaciones de lotería, y la lotería, con sus premios gordos, se fué... se fué al extranjero para no volver, y burlar de esta manera la emigración de capitales.

A Méjico, a Portugal, a Londres. Pero, ¿qué afanes turísticos son los del premio “gordo”? Huye al extranjero sin que el Estado pueda impedirlo.

Francia nos imitó en el juego y tiene el buen cuidado de que siempre resulte premiado con el “gordo” un peluquero. ¿Por qué los barberos españoles no han de ser así de felices?

Nosotros, a quienes a patriotas nadie nos gana, hacemos al Estado esta proposición para futuros sorteos navideños:

Primero. Que se prohíba la exportación de billetes de la lotería del 22 de diciembre. Si algún extranjero quiere jugar en la lotería española que se nacionalice aquí a se gaste el dinero en nuestra casa.

Segundo. Que, obligatoriamente, el premio “gordo” se reparta cada año a un gremio. Que sean los carniceros o los empleados de oficina, o los carteros; pero que no sigamos con esta mezcla desalentadora, que nos vuelve muy suspicaces.

Tercero. Que a Córdoba si no logra uno de los “gordos” se la incluyese en partes proporcionales a la cuantía que juega, pero que su nombre figure, por decoro, en las listas de números premiados.

Cuarto. Que, aunque sea falsa, se dé de cuando en cuando, una noticia diciendo que algún periodista ha sido afortunado. (Qué ya es decir!)

Quinto. Que “eso” de la “reserva” quede radicalmente desaparecido.

Esto de momento, aparte de otras iniciativas que podrá recoger el Estado.

Y así no nos veríamos en el trance amargo de tener que contar a ustedes como todos los años, las lamentaciones del dinero que se va y la lotería que muere.

H.

**SELLOS DE CAUCHOUT**

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

## LOS SUCESOS DEL DIA

### RECLAMADO

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del partido de la Derecha que lo tenía reclamado, Fernando Flores López (a) El Patas.

### HURTO DE UN FARDO

El chofer del Despacho Central de Ferrocarriles Agustín Aranzana Ortega, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que del camión que conducía y que dejó un momento en la puerta de la farmacia de "El Globo" le habían sustraído un fardo de tejidos de 16 kilos de peso, cuyo destino estaba a nombre de la señora viuda de Aparicio.

### DISPAROS

Esta mañana denunció en la Comisaría el guarda de los Olivos Borrachos, Nicolás Cintas Ramos, que a última hora sorprendió a dos maleantes por la calle Fuente Obejuna, y al darles el alto, le contestaron con disparos de pistola.

También manifestó el referido guarda que de las casas números 20 y 22, han desaparecido gallinas y dos pares de pantalones, suponiendo sean los autores del robo los maleantes que se dieron a la fuga.

### POR NO PAGAR

Antonio Peinado López, dueño de la casa de huéspedes establecida en la plaza de Colón número 2, ha formulado una denuncia contra Andrés Jurado Cuevas, por no abonarle 48 pesetas que le adeuda del hospedaje.

### SOSPECHOSO

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco, Hernández y La Fuente, detuvieron ayer a Manuel de la Cerda Carmona, por creerlo relacionado en el robo de la máquina fotogénica propiedad del súbdito francés monsieur Morcel.

El detenido declaró que le habían propuesto la compra de dicha máquina unos maleantes a quien no conoce y que estuvo en la casa del empeño para tasarla, pero después no se quedó con ella.

Manuel fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de la Izquierda que instruye esta causa.

## UN CUENTO

### Un nuevo hogar

Cuando una mujer es viuda y tiene treinta y cinco años, tiene derecho a buscar un nuevo marido. Cuando un hombre es viudo y tiene treinta y nueve años, tiene derecho a buscar una nueva esposa.

Tal era precisamente el caso de la señora Lebrunt y del señor Quersont. Un amigo de ambos había hecho las presentaciones en una reunión.

La señora Lebrunt había llorado a su marido durante tres años. A su lado había conocido horas felices, de las que guardaba gratos recuerdos. Pero sus ojos empezaban a alzarse del suelo para mirar el porvenir; es decir, al señor Quersont. Este era un hombre muy simpático, que había llorado a su mujer durante dos años. Su hogar había sido un modelo, y como no pensaba sino en rehacerlo, observaba favorablemente los dulces encantos de la señora Lebrunt.

El señor Quersont y la señora Lebrunt unieron los trozos de sus uniones rotas y se casaron. Los primeros meses de su matrimonio fueron deliciosos; pero poco a poco, una vez perdido el gusto de la novedad, empezaron uno y otro a hacer comparaciones.

Luis Quersont, inteligente y espiritual, tenía una conversación amabilísima. Su mujer lo reconocía así; pero de vez en vez se preguntaba:

—¿Por qué se peina de esa manera? Ese mechón que le cae sobre la frente es intolerable. ¿Por qué lleva los cuellos tan altos? ¿Por qué usa siempre americanas cruzadas de color oscuro? Las chaquetas abiertas dan mayor esbeltez, y los colores claros rejuvenecen.

Quien llevaba la frente descubierta, los cuellos bajos y las americanas abiertas y de color claro era su primer marido.

¿Qué hubiera dicho de haber sabido que al mismo tiempo Luis Quersont decía, pensando en ella?

—Es deliciosa. Pero ¿por qué habla siempre tan alto? ¿Por qué al peinarse se deja el pelo tan liso? ¿Por qué se pinta tan poco los labios, que parece una anémica? ¿Por qué no lee, cuando se publican libros tan interesantes?...

La que hablaba bajo, leía mucho y tenía el pelo ondulado y los labios rojos era su primera mujer.

Estas dobles comparaciones no podían menos de producir alguna intranquilidad en el nuevo hogar.

—¿Qué me miras?—preguntaba Quersont algunas veces a su mujer.

—Miro tu frente. ¿Por qué usas ese mechón? ¡Con lo bien que estarías con la frente descubierta!

—Probaré a ver. ¿Y tú por qué no te onduldas el pelo?

—¡A mi edad, Luis! Estaría ridícula.

—No lo creas. ¡Pruébalo y verás!

—Bueno. ¡Probaré!

Cada uno de los cónyuges ponía en práctica su plan personal sin pensar que el otro haría lo mismo por su parte.

Hicieron falta unos años para obtener el resultado completo, es decir, la transformación del marido a gusto de su mujer y la de la mujer a gusto del marido.

No vamos a seguir paso a paso los detalles de ambas transformaciones. Moral y físicamente llegaron a cambiar su personalidad, y su doble trabajo tuvo como recompensa la felicidad.

¡Pero cual no sería la sorpresa de uno de sus amigos comunes al recibir, después de cinco años de ausencia, la impresión de que tenía ante él al señor Lebrunt, el primer marido, dando el brazo a la primera mujer de Luis Quersont.

Albert Acremant

## Militares

### A Madrid

Ayer por la mañana marchó en el rápido para Madrid, el general de la 14 brigada de Infantería don Miguel Carbonell Morand, después de haber pasado unos días con sus familiares.

### Presentado

Procedente de Alcalá de Henares, se ha presentado en la Comandancia Militar con licencia, el capitán de Caballería don Antonio Artalejo Campo.

## Sucesos en la provincia

### Macabro hallazgo

Comunica la guardia civil de El Porvenir, que en un cortijo de aquél término, fué encontrado cadáver el operario del mismo Juan Monte, de 65 años, siendo la muerte casual.

El Juzgado de Instrucción de Fuente, se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio para practicarle la autopsia.

**Cooperativa de Ebanistas**

Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

# Maniobras políticas

## LEYENDO "EL SUR"

Todo pomposo y ufano "El Sur" dedica varios cientos de líneas a hablar de la visita de su director al Gobernador civil. Parece que ya, se va a arreglar todo en Córdoba y en la provincia. El flamante diputado "victorero" en funciones, ha ido a pedir que sean repuestos en sus cargos, los alcaldes suspendidos. Pero los alcaldes socialistas.

Ahora resulta, según "El Sur", que el gobernador saliente, señor Giménez Díaz, es un hombre que cometió ferocidades. Habla del atropello de que fué víctima el alcalde socialista de Puente Genil, el famoso señor Morón. Pero no dice que el señor Morón se insolentó con los representantes de la autoridad, y que "se los guiso comer crudos". El señor Morón había creído que Puente Genil era suyo, que lo había heredado, y claro es, le sentó muy mal que el Gobernador no opinara lo mismo.

El Ayuntamiento suspendido de Los Moriles, lo ha sido, cumpliendo una orden del ministro de la Gobernación que fué, señor Casares Quiroga, y retardada la resolución definitiva cerca de los gobernadores civiles, por el señor Azorín, jefe de los socialistas locales. Dimanó la orden de un expediente que se le había formado. No creemos que en esto, pueda influir ni poco ni mucho, la actuación del señor Jiménez Díaz.

El alcalde de Castro del Rio, suspendido (y éste no es socialista) lo fué por razones que ya hemos explicado aquí, tales como levantar la sesión cuando a él le acomodaba, y llevar a la cárcel a los concejales que iban a votar en contra suya. Ahora parece que ese alcalde tiene sin formalizar 29.000 duros y además otros asuntos pendientes con posibles figuras de delitos.

Todo lo que "El Sur" pretende realizar ahora cerca del señor Armiñán, es una vulgar maniobra política. No prosperará, desde luego. Porque el señor Armiñán, conoce ya, políticamente lo suficiente la provincia de Córdoba, como para no prestarse al juego socialista, que desea sostener en los Ayuntamientos a sus alcaldes, a toda costa, aunque esos alcaldes hayan sido infractores de las leyes.

Apela "El Sur" a su acostumbrado tono jeremiado. Habla de abusos, coacciones y terribles desajustes gubernativos. Estamos acostumbrados por desgracia, a saber, lo que han sido los alcaldes socialistas en Córdoba, y en toda España. Atentaron contra todo, y sembraron el rencor y la pasión y el odio en cuantos asuntos intervinieron. Aquello pasó para no volver.

¿No se ha dado todavía cuenta de ello "El Sur"? Lo sentimos, pero es irremediable.

Para colmar la nota, aquellas mismas letras de imprenta que tanto mal trataron al Alcalde de Córdoba cuando se posesionó de la Alcaldía, relatan ahora su caso de suspensión, lastimosas y almidaradas. El señor Calderón se habrá conmovido, pero no podrá olvidar fácilmente aquello del "punta-pié" y otras lindezas literarias por el estilo, cuando se las dedicaron.

Continuando su maniobra política, "El Sur" se lanza sobre la honorabilidad del señor Jiménez Díaz. Tenemos que decir, sinceramente, que nunca hemos dudado de la caballerosidad de este gobernador, y lo afirmamos en todos sentidos. No es cierto, como "El Sur" dice, que el señor González López dejara en cuenta corriente al marcharse, ocho o nueve mil duros. Dejó cien pesetas. En ese tono, el periódico "zurdistas" empieza a destruir la verdad.

En cuanto al señor Jiménez Díaz, hemos visto como pagó a los empleados particulares que trajo de Madrid; cómo ha enviado la mayor parte de los ingresos que tuvo al Comedor de Caridad, y cómo dió el resto a los numerosos pobres que acudían al Gobierno civil. Hizo más. Anunciado un envío de mil pesetas, procedentes de almacenajes del ferrocarril, el gobernador señor Giménez Díaz las anticipó de su bolsillo para limosnas. Después el envío no llegó a tiempo de poder reintegrárselas, y cuando marchó a Madrid, se fué sin lo que legítimamente le correspondía.

Es sensible que a un hombre caballeroso y altruista como éste, "El Sur" lo trate en la forma que lo hace. El único pecado del señor Jiménez Díaz, fué encogerse de hombros ante los cubileteos que a su vista se desarrollaban para darle un acta al director de "El Sur" quitándosela a un camarada suyo. Así pagan el favor, como siempre, los botafumeiros de la calle de Maese Luis.

Aunque "El Sur" se lo proponga, no ha pasado en la provincia de Córdoba nada que no debiera pasar. Es únicamente que han sido suspendidos algunos alcaldes socialistas que faltaron a su deber. Pero ¿no han sido también suspendidos por el Cuerpo electoral sesenta y dos diputados socializantes que se han quedado en casa? Y ya vé "El Sur" como hasta los valores de Bolsa han subido, y se está en España mejor. Los únicos que lo han sentido de veras, han sido los propios interesados.

## INTERESES DE CORDOBA

### Los mercados de barrio

El Ayuntamiento de nuestra capital con plausible acuerdo, ha aprobado por unanimidad el proyecto de Mercados de Zonas que había presentado don José Luis Chiappi.

Al importante propósito se le ha concedido plena y detenida atención. De ahí el largo tiempo que se ha invertido en las gestiones hasta lograr un resultado que garantiza el interés público que ha de servir la mejora planteada. Todas las observaciones han sido atendidas en beneficio del conjunto que se ha obtenido.

Ya, cumplidos algunos trámites de formalización últimas, entrará el proyecto en vías de franca realización.

De momento, las obras concederán trabajo considerable a crecido número de operarios y, luego, la ciudad recibirá el beneficio de disponer de tres Mercados de barrio, muy modernos, pero muy entonados en las características de la población, cuyos intereses han de servir y cuyo aspecto han de mejorar, ya que implican la desaparición de los actuales lugares de ventas al público, que son como zocos abigarrados, molestos y anti-higiénicos.

Emplazados aquellos en el lugar de éstos o en sitio muy inmediato, se atiende a la necesidad que el vecindario había ya señalado espontáneamente, pero de un modo moderno, con plenas comodidades y seguras garantías sanitarias.

Nos felicitamos del resultado satisfactorio de las gestiones efectuadas en beneficio de Córdoba y vivamente deseamos la pronta realización del proyecto del señor Chiappi, tan justa y unánimemente acogido por nuestro Ayuntamiento.

## Tribunales

### Audiencia

#### Sumarios

Por los Juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Cabra, por lesiones que sufre el obrero Agustín Luque Cubero, producidas en accidente del trabajo ocurrido en la fábrica de aceite de don José Amo Noguera.

—Lesiones causadas a Adolfo Luque García, en un choque automovilista.

—El mismo Juzgado por estafa de 100 pesetas a Francisco el conde por Manuel Cubero Cantero.

## Relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas extraordinarias de Nochebuena y Pascuas

### EN METALICO

Dñ José Navarro Moreno y señora, 5 pesetas; don Ricardo Pérez Jiménez y señora, 15; don Manuel de León y Adorno y señora, 5; don Joaquín Velasco Ruiz Cabal, 5; doña Celia Hermida de Macho, 10; Colegio de Corredores de Comercio, 50; don León García Bartolomé, 5; don Francisco Berenguer Gimeno y señora, 10; don V. Luis Garrido Lamas y señora, 10; don Rafael Eraso Bealu y señora, 5; don Manuel Varo Repiso y señora, 10; don Galo Hernández Hernández y señora, 5; don Antonio Martínez de Tejada y señora, 5; don Antonio del Pozo Yuste y señora, 5; don José González Alvarez, 5; don Manuel Morales, 5; don Pedro Pablos Barbudo, 10; excelentísima Diputación Provincial, 50; El Metro S. A., 10; Cámara de Comercio, 25; don Antonio Pineda de las Infantas, 10; señora marquesa de la Vega de Armiño, 10; doña Rosario García, 15; don José Urbano y señora, 10; don Antonio Cañuelo (de Pozoblanco), 5; don Juan Ortiz, 5; don Federico Convereite, 15; Circulo de la Amistad, 25; don José Castillo, 10; Circulo Mercantil, 50; don Francisco Cortés y señora, 7; don Enrique Romero de Torres, 5; doña María Aurora Alvear, viuda de Valderrama, 15; don Manuel Orti Belmonte, 5; un bienhechor, 5; un adorador nocturno, 10; doña Dolores Vázquez de la Plaza, 25; don José Ruano Ruano y señora, 10; doña Elena Lora Sotomayor, 15; don Joaquín Ortega Gómez y señora, 25; don Antonio Lázaro Ríos y señora, 5; don José de la Linde Torres y señora, 10; don Evaristo Manuel Velasco, 15; don Rafael Guerra Sánchez y señora, 5; don Benito Lozano, 5; Antoñito y Asunciocita Gómez Alfaro, 10; señor rector de San Miguel, 5; un bienhechor, 10; los niños José María y Carmencita Vera Fernández, 5; don Francisco Priego, 20; don Francisco del Río, 5; una bienhechora, 100; don Julián Giménez, 5; doña Amalia Barón, 5; Asland Córdoba, 100; don Cristóbal Cañete San Esteban, 10; don José Cañete del Rosal, 25; don Mariano Urbano, 5; don Manuel Tarrada, 5; doña Visitación García Gutiérrez (de Belalcázar), 10; don Armando Dacalle, 5; Colegio Oficial de Agentes de Comercio, 25; varios empleados, 17; don Isidro Barbudo Sanz y señora, 15; don Pío Gi-

## CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E. :: Jesús María, núm. 12 :: Teléfono 2165

Hoy jueves día de moda, a las 6,30 y 10,30, TRES CABALLEROS DE FRAC, interpretada y cantada por el célebre tenor Tito Shipa. El sábado, estreno de la maravilla musical de la Ufa, YO... Y LA EMPERATRIZ, por Lilian Harvey.

ménez Benito y señora, 25; don Juan Díaz Morales y señora, 25; señora viuda de Tejada, 10; don Francisco Herrero García y señora, 10; Comunidad Alcántara y Palacios, 25; don Agilio E. Fernández García y señora, 5; don Joaquín de Pablo Blanco, 100; una bienhechora por sus difuntos, 50; don José López Laguna y señora, 25; Banco Central, 15; doña Dolores Barbudo Bejarano, 5; doña Rosario Barbudo Bejarano, 5; doña Visitación (de Hinojosa del Duque), 10; don Lucas Redondo, 50; doña Teresa Caballero, viuda de Sánchez e hijos, 5; señora viudad de José Castejón Poz, 250.

### EN ESPECIES

Don Antonio García Pantaleón Canis y señora, dos gallos; don Manuel Enriquez Barrios, un pavo; don Luis Marín Fernández y señora, 500 naranjas; don Indalecio García y Mateo y señora, cuatro gallinas; don Rafael Conde y señora, una arroba de aceite; don Pedro Nieto, 97 naranjas, diez kilos de peras y 20 kilos de batatas; don Práxedes M. Cruz y señora, 500 nueces; don Rafael Cruz Conde, una arroba de vino; don Antonio Sánchez Cabana, un saco de batatas; don Manuel Benito y Benito y señora, cinco kilos de mantecas; don Antonio Pérez Barquero, 95 kilos de patatas manchegas y 50 de arroz bomba; Cooperativa de Funcionarios Públicos, 50 kilos de garbanzos y cinco de morcilla; las niñas Lolita y Larita Amo, un pavo; señores Condes de las Quemadas, tres gallinas; doña Elisa Barón y sus hijos, una collera de pavos y dos pellejos de aceite; don Juan Peinado Reyes, diez kilos de morcilla.

### JUGUETES INSTRUCTIVOS

Librería Luque. Gondomar, 17.

### ADMINISTRATIVA

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de recibos provisionales de acciones de 500 pesetas de "Prensa Republicana de Córdoba S. A.", que pueden canjearlos por los títulos efectivos de dichas acciones.

El canjeo de recibos provisionales por los respectivos títulos, se hace en las oficinas de esta Administración todos los días laborables de diez a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

El administrador, Juan J. de Lara.

### Hacienda

#### Pagos para mañana

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Francisco Balcárcel, don Marcial Luna Díaz, don Luis Aroca, don José Sánchez Morales, don Juan J. Ruiz Jiménez, don Rafael Ruiz López, don Juan Sola Muñoz, don Antonio Paez Roble, don Antonio Serrano García, don Eduardo Rey García Cano, Hijo de Raimundo Pérez Tirado, señor administrador de Loterías número 4, señor comandante cajero de la Segunda Zona de la guardia civil, don Domingo Esparza Lara, don Rafael Cuenca Moreno, señor cajero habilitado de la comisión liquidadora del 18 tercio de la guardia civil, sociedades Mutualidad Unica de los mineros de la provincia de Córdoba, Asociación Palenciana de Socorros Mútuos, Cooperativa la Unión Belmezana, Socorros Mútuos de artesífices y plateros, don José Ariza Rodríguez y don Alfonso Repullo Campo.

### CAMISERÍA FABRA :: Gondomar, 6

HASTA FIN DE MES se realizan todos los Jerseys de niño a mitad de precio.--Bonito surtido en capitas, enaguados y juegos para circustianar.--Precios muy reducidos.

# PANORAMA

## Optimismos

La Bolsa ha reaccionado en forma desconocida. Ha sido la semana mejor del año. Parece que los valores todos, van a despedir al año 1933 con la esperanza de que el próximo, sea más fecundo y próspero para la economía del país.

También las notas financieras acentúan ese optimismo, y lo extienden, más que al alza de los precios, al amplio desarrollo del negocio bursátil. Todo ello se une, bajo la afirmación de que renace la confianza al empezar su mandato el Gobierno radical del señor Lerroux.

El día de mayor intensidad en Bolsa, ha sido el martes pasado. En poco más de diez minutos se han concertado operaciones por millares de títulos. Los valores ferroviarios negociados pasaron de cinco mil.

Panorama optimista este de la Bolsa, pero además de optimista, el que responde a la más exacta realidad del momento en que vivimos. Ha pasado el influjo sombrío que pesaba, como una losa de plomo, sobre el capitalismo. La corriente armónica de una fe vigorosa en el porvenir, empieza a dibujarse ahora, con tonalidades más fuertes.

La nación siente renacer su deseo de marchar hacia días mejores. Y es en el mundo político, donde esas noticias producen mayor satisfacción y entusiasmo.

No queda más pesimismo, que el que pretenden traer los que fracasaron. La política socializante fué tan torpe y confusa, que se deslizó bajo un signo fatalista, y aún hoy, quienes la inspiraron y la dirigieron, no se resignan a reconocer su error y a proclamarlo. Sólo para esos espíritus afeerrados al absurdo, el horizonte se entenebrece. Para quienes han sentido patrióticamente el deseo de laborar por España, el presente no ofrece dudas, ni el porvenir tampoco. Responde el capital a ese intento reconstructivo con una afirmación plena de su dominio. Hemos de congratularnos de ello, en primer lugar como españoles, y en segundo lugar como radicales. Nuestro deseo, en los umbrales de 1934, es que la nación recobre su tónica, y que se acentúen las corrientes que han de llevarla a su primitivo ser, a su etapa floreciente, de la que no hubiéramos querido que saliera nunca.

\*\*\*

### El almacén de porcelana

Una anécdota de Briand, el gran cerebro que Francia tuvo, el gran pacifista y pensador. Briand la refería con frecuencia, y es ésta:

"Un día entró un caballero en un

almacén de porcelanas. De repente, con su bastón, empezó a dar palos a diestro y siniestro. Rompió muchos objetos bonitos y artísticos. Todos los presentes, paralizados, no sabían qué hacer ni qué decir. Llegan los dependientes, y el señor desconocido es detenido. El mismo, no sabía a qué acñar aquel impulso destructor y estéril.

Al día siguiente, un viejecito, llega a la tienda, y sin decir palabra, se sienta pacientemente, y se pone a pegar y a unir las vajillas rotas. Todos le dejan trabajar, porque a nadie molesta, y los objetos, van saliendo de sus manos, como nuevos.

Así —terminaba Briand— quiero yo ser. Deseo ser solo, ese viejecito, restaurador en el mundo, de todas las vajillas que rompen los demás."

Soberbia anécdota y más soberbio y noble propósito. Es lo que hacen falta en el mundo. Restauradores. Restauradores de la economía rota, del orden deshecho, de las leyes maltratadas. Instinto reconstructivo, labor creadora y fecunda. Sobran los iconoclastas estériles, y faltan los restauradores concienzudos y pacientes.

España, es el almacén de porcelana. Durante dos años, un partido ha dado palos de ciego en todas direcciones. El socialismo fué sencilla y francamente destructor. Destructor por sistema, sin objetivo determinado, lleno de un nerviosismo contrario a la vida, que tiene sobre todo y ante todo, una afirmación de necesidad.

Ahora, ha llegado el viejecito que va a pegar la porcelana rota. Es un Gobierno animado del gran soplo del patriotismo. Ha empezado su labor; está en marcha su obra. De las manos de estos hombres, va a salir reconstruido todo lo deshecho. Secundario es algo que constituye la pura esencia del deber; obstruccionarle es suicida.

La gran anécdota de Briand está en marcha. Si hay un destello de sentido, en la gran masa del país, este almacén de porcelana, que es España, verá su obra terminada y perfecta. Hasta una anécdota puede ser una lección en la Historia de cada pueblo.

**LACTOGEN** Lo más eficaz que purgante natural que **NO IRRITA**.  
Declarada de utilidad pública hace 30 años.

# COSAS

## ELOGIO DE LA LINOTIPIA

Todos los días hacemos el elogio o la crítica de alguien. La pluma camina sin cesar y las cuartillas pasan a la linotipia. Ella las recoge, por la mano del hombre, y les da forma visible e impresa.

Hagamos hoy el elogio de la linotipia. El elogio de esa máquina que es un cuerpo humano acerado que tiene sus brazos y sus dedos distribuidores de letras, que tiene su estómago hecho crisol donde el plomo se hace líquido y bulle, para lanzarlo luego, como la sangre, a coagularse en forma de tipo de imprenta.

La linotipia soporta nuestra literatura. Unas veces ágil y brillante, otras veces pesada y oscura. Sin protesta, como un buen animal de acero domesticado, va trazando el signo de nuestro pensamiento, grabándolo en plomo, llevándolo a las formas brillantes que luego han de entrar en la estereotipia.

Admirable máquina que no se rebela. Admirable máquina que soporta nuestro tedio y nuestra inquietud. Que sabe de las vibraciones espirituales que nos agitan cuando escribimos, que conoce la buena y la mala hora del periodista, y que tiene a su modo, callada y resignadamente, un concepto filosófico de nuestros triunfos o de nuestros fracasos.

La mano acerada de la linotipia, cuando recoge la letra matriz, que ya ha realizado su obra en el plomo hirviente, sube a la cabeza esa misma letra y la distribuye. Ya no es un cuerpo mecánico el suyo; es un cerebro prodigioso que sabe mandar cada letra a su sitio. Ante el trabajo de la máquina, pensativos, muchas veces hemos considerado, que si los hombres pudieran así cumplir su misión en la vida, la sociedad, mejor organizada sería más fuerte, más completa y poderosa a la vez.

Hagamos hoy el elogio de la linotipia. Lo merece. Ella que ha soportado tanto elogio vacío, recogerá este suyo, y lo hará también forma brillante para la piana. No nos ha de guardar gratitud. Lo sabemos. Pero tampoco nos la guardan muchos hombres, y los soportamos.

## Belalcázar

### INAUGURACION DE UN COMEDOR DE ASISTENCIA SOCIAL

El pasado lunes veinticinco fué inaugurado, en esta localidad, el comedor de asistencia social que costea la agrupación femenina de Acción Popular, habiendo asistido, a dicho acto, numeroso público de todas las clases sociales en el que destacaba el elemento joven femenino constituido por bellísimas señoritas que fueron las encargadas de servir las mesas.

La amplia sala destinada a comedor y sita en el domicilio del distinguido abogado don Andrés Morillo, estaba artísticamente engalanada con profusión de plantas y colgaduras, e igualmente las mesas que rodeaban en el interior dicha estancia.

A las doce, que era la hora señalada y una vez que los pobres, en número de cuarenta, fueron ocupando sus correspondientes sitios, el párroco de la localidad don José Camacho, les dirigió unas breves palabras de afecto y consideración, exhortando a los pudientes, allí reunidos en gran número, para continuar la obra emprendida, cumpliendo así la verdadera doctrina de Cristo.

Seguidamente les fué servida a los pobres acogidos, una selecta comida consistente en abundantes y variados platos, así como dulces de postre.

Dicho comedor, donde concurren cuarenta pobres diariamente, entre los noventa inscritos de una manera provisional, ha venido a resolver en parte un gran problema social, dado el gran número de necesitados locales, habiendo sido por tanto favorablemente acogida su organización y calurosamente elogiada la actitud de sus organizadoras, que no han reparado en sacrificios y molestias, hasta verla convertida en realidad, habiendo actuado de una manera destacada, sin que por esto sea menos elogiable la actitud de las que contribuyen a su sostenimiento y que lamentamos no poder reseñar, las señoras doña Dolores Rubio de Otero, doña Francisca Murillo de Alonso, doña Gabriela Delgado de Morillo, doña María Gutiérrez-Ravé y las señoritas Pepita Medina Muñoz, Rosario Morillo Trucios y María Camacho Moreno.

Las comidas, que se darán diariamente durante cinco meses, serán servidas por bellísimas señoritas que turnarán en varios grupos.

### DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid para pasar las Pascuas entre sus familiares, los aventajados estudiantes de Derecho y Farmacia don Crispulo y don Angel Márquez.

—También hemos tenido el gusto de saludar al reputado farmacéutico militar con destino en Madrid y que

también ha venido a pasar una temporada con sus familiares, don Pedro Calvo Muñoz-Torrero.

—Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejó durante algún tiempo el distinguido estudiante don Antonio Tolledano Soto, hijo de nuestro particular amigo don Miguel.

—Regresó de Fuente Ovejuna, donde se encuentra actuando, el culto abogado don Dionisio Morillo Caballero.

### CORRESPONSAL

## Montemayor

### Una boda

En la parroquia de la Asunción de Montemayor, han contraído matrimonio la bella señorita Angeles Diaz Moreno y don Juan Antonio Córdoba Jiménez.

Siendo padrinos los tíos del novio nuestro querido amigo industrial de este pueblo, don Francisco Córdoba Luque y su esposa doña Carmela Alcáide Leña.

Terminado el acto, los invitados se trasladaron a casa de los novios, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Le deseamos los amigos al nuevo matrimonio, mucha felicidad y una larga luna de miel.

### Corresponsal

## TACOS DE ALMANAQUE

Librería Luque. Gondomar, 17.

## PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

## AYUNTAMIENTO

### Visitas

Han visitado hoy al alcalde señor Calderón Uclés en su despacho oficial:

Don Antonio Zarazá, don Ricardo Fernández, doña Carmen García, don Sebastián García, don Lorenzo García, don Antonio Ruiz, don Francisco Alcáide, una comisión de ciegos de ésta, doña Pilar Gutiérrez, don Francisco Gallego, don Antonio Aragonés, don Francisco Navajas, don Miguel García, don Manuel Cano Sánchez, don Rafael Pérez Maestre, don Juan Serrano, don Antonio Mantero, don Francisco Serrán, don Rogelio Luque, don José Zamorano, don Manuel Ortega, don Fernando Cantón.

## Si desea

comprar bueno y barato; en las

## Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a

### FRECIOS ECONOMICOS

CONACS destilados de Vinos de Moriles, desde 2'75 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, destilación especial, desde 1'75 pesetas litro.

PONGHE, RON JAMAICA SUPERIOR, GINEBRA, OJEN

Vinos de Montilla y Moriles de la propia cosecha, secos y dulces y para Consagrar, a precios de competencia.

Vinagres de yemas a 40 céntimos litro.

En el Despacho de la Bodega, se vende desde un litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO, DE UNA ARROBA EN ADELANTE

Teléfono, 18-66.

### Señor Comerciante:

## NO ADMINISTRE SU NEGOCIO MÁS TIEMPO

sin estar protegido por una

## Caja Registradora "NATIONAL"

Instale nuestro sistema desde 1.º del año entrante y dejará de pagar Errores, Tentación, Equivocaciones, Olvidos, Falta de información, etc., etcétera, que en gran parte vienen mermando sus utilidades.

Solicite folletos y demostraciones de los novísimos modelos recibidos que facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Siempre tenemos en existencia modelos de ocasión, GARANTIZADOS POR LA COMPAÑIA

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

**R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 21. CÓRDOBA**

COLABORACION

AL MORIR EL AÑO

En las postrimerias del año 1933 estamos, va a empezar el nuevo año 1934, ¿cuál será nuestra suerte en el año próximo a nacer?

¿Terminarán en los corazones los odios, los rencores y las envidias disfrazadas de grata amistad?

¿Cesarán los atentados cobardes contra las personas, los edificios religiosos o profanos, trenes, etc. etc.

A estas interrogantes, nuestro espíritu comprensivo contestará afirmativamente, que de seguir con el estado de cosas que hasta ahora venían sucediendo, nos precipitaríamos en el caos y a nada conduciría la destrucción de la humanidad.

El caso tristísimo del pintoresco pueblecito andaluz de Bujalance ha contristado nuestro espíritu y puesto llanto en nuestros ojos sobre todo al leer que las turbas insensatas mutilaron el cadáver de un heroico guardia civil que no cometió más delito que el de cumplir con su deber.

Seamos buenos, arrojemos de nuestras almas ese virus venenoso que doctrinas insensatas infiltran en nuestros cerebros, desenmascaremos a esos señores que han hecho del obrero honrado, escabel de sus ambiciones, no hagamos caso de sus fa-

laces y halagadoras promesas que han quedado totalmente incumplidas.

Confiemos en este Gobierno que amparará todo derecho ciudadano y que estrangulará toda anarquía ahondando en sus raíces para su total exterminio.

Y tú, rico, sacrificate un poco en favor del pobre, practica en lo que puedas las sabias enseñanzas de ese libro tan pequeño en el tamaño, y tan pequeño en el tamaño, y tan grande en su fondo llamado doctrina y verás cómo ese mismo pobre que ahora te odia, será un día el defensor de tus intereses, de tu vida y de tu honor.

Y tú, pobre obrero, sé agradecido para el que te dá de comer y perdona al que te desprecie, defiende los intereses del rico, que son tus propios intereses y sigue también las enseñanzas hermosas de ese librito antes citado.

¡Cuán hermosa sería la vida si todos los humanos estrecharemos los lazos del amor predicados por el dulcísimo Jesús y que tan pronto hemos olvidado!

Salud y felicidades deseo a todos los lectores en el nuevo año que va a nacer, seamos todos hermanos y amémonos como tales y la vida será en nuestra España un Edén encantador del que nunca nos debimos de apartar.

TOMAS RIVERA DELGADO

LA CAMPANA  
ALMACÉN DE FERRETERÍA  
CÓRDOBA

CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua  
La que más barato vende  
La mejor surtida

AVISO

El Gremio de Tegidos comunica al público en general que el día primero de Enero no abre sus establecimientos ni tampoco el día de Reyes por la tarde.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Page actualizado.

Compras y ventas

LAS FLORES más lindas, las rosas más finas, los claveles más hermosos, son de la Casa Veyat, de Valencia. Representante para Córdoba y su provincia, Manuel García Prieto. Alfaro, 45, segundo.

SE VENDEN bancos, pupitres, mesas, pizarras y diverso material de enseñanza, muy bueno y semi-nuevo. Pabellones de la Victoria, Primer Grupo, principal izquierda.

SE VENDE con llave en mano la casa número 21, Martínez Rucker, antes Plazuela la Concha, propia para negocio. Darán zazon en la misma.

Azulejos para zócalos bonitos dibujos Precios de verdadera ocasión

8'50 pesetas metro

Visite nuestra exposición

Medina Azahara  
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN  
CANALEJAS, 9

SE VENDE una enciclopedia Espasa completamente nueva. Para tratar, diríjase a don Joaquín Dacosta. PORCUNA (Jaén).

Varios

PIENSO PARA CERDOS Y GANADO VACUNO. Pulpa de remolacha (la de mejor calidad). Habas molidas, Cebada molida, Yeros, Veza, Avena. Precios económicos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Hijo de José Delgado Martínez.

PERDIDA.—Desde la calle de Maimonides, calleja del Hospital, Deanes, Conde Jiménez, Blanco Belmonte, Angel Saavedra, Juan de Mena, Letrados, Claudio Marcelo, a la fotografía de López, frente al Parque de Bomberos, se ha extraviado una pulsera de platino y brillantes, grabada interiormente con Manolo 16-7-1931". Se gratificará espléndidamente a quien la entregue por ser recuerdo de familia en Maimónides, núm. 2.

¿GORRA PINRI? Tiene fama. ¿En Pinri? Boina y sombrero. Gaste usted esta buena marca. La vende Padilla Crespo. Gondomar, 11. Córdoba.

RESIDENCIA INTERNA-DO de señoritas estudiantes. Buen Pastor, 2, duplicado.

FRANCISCO LORENTE. Picón de orujo, carbón y picón vegetal. Plaza Sagasta (Compañía) sin número. Teléfono 2382.

TIERRA DE REGADIO. Se arrienda una parcela situada en los llanos de Tejavana, frente a la Choza del Cojo. Informarán: Blanco Belmonte, 1.



Arrendamientos

SE ALQUILA desde primero febrero, magnífica casa con 26 amplias habitaciones, cuatro salones alicatados, cuarto de baño, termosifón, instalación de luz eléctrica y gas. Enrique Redel, 11. Para tratar, Pabellones de la Victoria, Primer Grupo, principal, izquierda.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1-2-2-1 CORDOBA APARTADO N.º 18

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

UNDERWOOD, REMINGTON, IBERIA, ROYAL, SMITH-PREMIER

Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pago.

TALLER DE REPARACIONES, ABONOS DE LIMPIEZA, PAPEL CARBÓN  
CINTAS Y TODA CLASE DE ACCESORIOS

JUAN BALSERA (Sucesor de Carlos Cáceres)

Paseo de la Victoria 2. Teléfono, 1446

## PARA PREPARAR BALANCE

y como obsequio de Pascuas y año nuevo

### Gran liquidación de Gabanes

de inmejorable calidades y de gran

novedad a precios muy bajos, muy

bajos, muy bajos.

Sastrería

## EL SIGLO

(CALLE GONDOMAR)



LA ENTIDAD ESPAÑOLA MAS ANTIGUA

## ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS DE ESPAÑA

garantiza en inmejorables condiciones los riesgos de accidente en faenas agrícolas, ganaderas, forestales y trabajos auxiliares y en los de las industrias derivadas de la agricultura y ganadería por medio de sus filial la

## Mutualidad General Agro-Pecuaría

Antes de contratar cualquier seguro, consulte tarifas con el Delegado Inspector para CORDOBA y su PROVINCIA

ANTONIO CARRASCO SUAREZ-VARELA

Oficinas y Despacho: Domingo Muñoz, 6.—CORDOBA.—Teléfono, 2505

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2803 CORDOBA

Sombreros, boinas, gorras, marca



Es un distintivo de elegancia. Da la buena estrella.

Padilla Crespo, Gondomar, 11 Córdoba

## A MITAD DE SU VALOR

Relojes de oro 18 k. 3 tapas 200 Pta

De pulsera 50 "

Chapados 20 "

Despertadores 7 "

De bolsillo 8 "

Pared 60 "

Precios de ruina; casa económica

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

## ALMACEN DE SACOS

de todas clases

para Harinas, Cereales, Aceitunas y Orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos 20

Teléfono 1718. Córdoba

## ALMACENES HIERRO

ARAGON.—VISITEN LA

SECCION SALDADORA

La gran ventaja que ofrece nuestra sección saldadora no tiene precedentes.

Nunca se vendieron artículos tan buenos a precios tan baratos.

Es un asunto interesantísimo de conveniencia general que usted debe conocer.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGON